

Згідно з постановою Ради Міністрів України № 343 від 12 квітня 1957 року у Тернополі був відкритий медичний інститут. У 2012 році цей навчальний заклад, нині Державний вищий навчальний заклад «Тернопільський державний медичний університет імені І. Я. Горбачевського МОЗ України» святкує 55 років з дня заснування

ІСТОРІЯ КАФЕДРИ АКУШЕРСТВА ТА ГІНЕКОЛОГІЇ №2

Від витоків акушерства у Тернопільському медичному інституті до нових перспектив надання акушерсько-гінекологічної допомоги

Історія акушерської науки в тернопільському медичному інституті починається ще у далекому 1960 році, коли виникла потреба викладати акушерство у студентів 4 курсу тоді новоствореного медичного інституту. Чимало часу пройшло з тих пір. Змінювався час і змінювалися вимоги до навчального процесу, а це вимагало відповідної реорганізації і кафедри акушерства. Так згодом в 1989 році була створена кафедра акушерства та гінекології факультету після дипломної освіти. Більше 10 років в Тернопільському медичному університеті навчаються студенти з інших країн і їх кількість зростає з кожним роком, від 2–5 студентів на курс до понад 1000 у 2012 році. Крім того, навчання відбувається відповідно до вимог Європейської кредитно-модульної системи, а це в свою чергу вимагає створення відповідної навчально-методичної бази та лекцій як для студентів, так і для викладачів, більш ретельного контролю за процесом навчання іноземних студентів. Саме тому було створено факультет іноземних студентів до складу якого увійшло 5 кафедр, однією з яких стала кафедра акушерства та гінекології № 2.

Кафедра акушерства та гінекології № 2 факультету іноземних студентів створена 1 червня 2009 року шляхом реорганізації кафедри акушерства та гінекології медичного факультету. Новостворену кафедру очолила молода і енергійна д. мед. наук Світлана Миколаївна Геряк. В даний час на кафедрі працює 3 доценти – Багній Наталія Іванівна, Стельмах Олена Євгенівна, Корда Інна Володимирівна, асистент Петренко Наталія Володимирівна та лаборант Комаренець Олеся Ярославівна.

Всі викладачі вільно володіють англійською та російською мовами, мають сертифікати першого та вищого рівня володіння англійською мовою.

Здавалося б яка може бути історія у щойно створеної кафедри? Проте незважаючи на такий короткий строк існування тільки 3 роки та завдяки самовідданій праці її колективу кафедра має здобутки, якими може пишатися.

За час існування кафедри відремонтовано навчальні кімнати та створено належні умови для якісного навчання студентів та роботи викладачів. Матеріально-технічна база кафедри поповнилася сучасним обладнанням (комп'ютери, відеокомплекс), що дозволило підвищити якість навчання студентів, магістрів та клінічних ординаторів. Весь курс лекцій з дисципліни став мультимедійним.

На кафедрі навчаються іноземні студенти IV, V, VI курсів медичного факультету, IV курсу стоматологічного факультету, міжнародної медсестринської школи. Студенти IV курсу вивчають фізіологічне акушерство, V курсу – патологічне акушерство та гінекологію, VI курсу – клінічне акушерство та гінекологію, міжнародної

медсестринської школи – особливості сестринського догляду жінок під час вагітності, пологів, післяпологовому періоді та гінекологічними захворюваннями. Всі викладачі активно впроваджують дистанційну форму навчання іноземних студентів міжнародної медсестринської школи

У зв'язку з впровадженням нової кредитно-модульної системи навчання необхідна була реорганізація навчального процесу на всіх його етапах. Викладачі приклали багато зусиль для створення відповідної навчально-методичної бази.

Навчання здійснюється відповідно до розроблених програм, які затверджені Центральним методичним кабінетом МОЗ України. На кафедрі створена потужна методична база. До всіх циклів розроблено методичні рекомендації для студентів та викладачів, матеріали підготовки до лекцій та практичних занять, презентації лекцій, ситуаційні задачі, питання для семестрового тестового іспиту, повністю заповнена тестовими питаннями база Moodle. Методична інформація постійно удосконалюється та оновлюється ілюстрованим матеріалом (таблиці, малюнки) та новими даними.

Успішна реалізація навчальної програми результатом якої є виховання грамотного майбутнього фахівця можлива завдяки як потужній клінічній базі кафедри так і використанню новітніх інформаційно-комп'ютерних технологій. Для застосування отриманих теоретичних знань в практиці розроблено тренувальні навчальні історії «Стаціонарна карта обстеження вагітної, породиллі» та «Історія хвороби гінекологічної хворої».

Однією з складових якісної підготовки майбутніх кваліфікованих фахівців є залучення студентів до науково-дослідної роботи. Найбільш важливими завданнями в цьому напрямку є створення умов для безперервного взаємозв'язку навчального процесу з проведінням наукових досліджень, вмінням проаналізувати результати, узагальнити їх та зробити певні висновки. На кафедрі працює науковий гурток який відвідують 15 студентів. Завідувач кафедри та доценти очолюють наукові напрями, в рамках яких виконуються науково-дослідні роботи спільними зусиллями співробітників та студентів. Як правило студенти-гуртківці продовжують займатися науковою роботою навчаючись в магістратурі, клінічній ординатурі та аспірантурі. Зараз на кафедрі навчається 3 клінічних ординатори, 3 пошукачі. Приємним визнанням результативності наукової роботи студентів стало визнання кращою наукової роботи студентки 4 курсу на «XV Міжнародному медичному конгресі студентів та молодих вчених» у 2011 році та захист кандидатської дисертації (2011).

Колектив кафедри є співавторами підручника з виконання медсестринських практичних навичок. Планується видання навчально-методичного посібника з акушерства для іноземних студентів.

Клінічною базою кафедри є обласний клінічний перинатальний центр «Мати і дитина», лікувальний заклад III рівня надання медичної допомоги жінкам та новонародженим дітям. Завідувачем кафедри С.М. Геряк регулярно проводяться обходи у відділеннях лікувальної консультації, ургентні чергування по перинатальному центру та центру екстреної медичної допомоги, виконуються складні оперативні втручання. Доценти та асистент проводять консультацію та курацію хворих у відділеннях, чергують по перинатальному центру. Колектив кафедри приймає участь у проведенні клінічних патолого-анатомічних конференцій проводячи експертну оцінку випадків перинатальної та материнської смертності на високому рівні.

Всі працівники кафедри постійно підвищують свою лікарську кваліфікацію, в 2011 році атестовані на вищу та першу категорію по спеціальності «акушерство та гінекологія». Геряк С.М. пройшла спеціалізацію по перинатальній охороні плода, захворюваннях серця при вагітності, ендокринній гінекології, Корда І.В. – по ультразвуковій діагностиці в акушерстві та гінекології, Багній Н.І. – по кольпоскопії, Стельмах О.Є. – по лапароскопії і новітніх технологіях лікування безпліддя. У перспективі планується проводити виїзні спеціалізовані консультативні прийоми в районах області з метою підвищення рівня надання первинної і вторинної медичної допомоги.

Колектив кафедри постійно вдосконалює свої теоретичні знання приймаючи участь у численних міжнародних, всеукраїнських та обласних наукових конференціях, висвітлює результати власних наукових досліджень в сучасній науковій літературі. З метою впровадження нових методів діагностики, лікування та профілактики складної акушерсько-гінекологічної патології та невідкладних станів кафедра проводить обласні та районні науково-практичні конференції із залученням провідних фахівців.

Сферою наукових інтересів кафедри є проблематика екстрагенітальної патології в акушерській практиці та гінекології, ведення вагітних з дисфункцією плаценти, діагностика антифосфоліпідного синдрому, вивчення тромботичних і геморагічних порушень як причини втрати плода, діагностика, лікування та профілактика запальних захворювань жіночих статевих органів, ендокринна гінекологія, методика ведення пологів у пологовому залі сімейного типу, патологічних пологів, гестози, прогресування ендометріозу після пологів та кесарського розтину.

Розроблено нові методи лікування фетоплацентарної дисфункції у вагітних, синдрому затримки розвитку плода, попередження дистресу плода у жінок із метаболічними розладами, ведення передчасних пологів при тривалому безводному проміжку, попередження передчасного розриву навколоплодової мембрани у жінок із групи ризику по невиношуванню, ведення вагітних із артеріальною гіпертензією на фоні порушень ліпідного обміну залежно від гемодинамічних типів кровообігу, профілактики гнійно-септичних ускладнень у жінок після акушерських операцій, використання протефлазиду у лікуванні запальних зах-

ворювань придатків матки, корекція клімактеричних порушень у жінок з доброякісними пухлинами матки, застосування ламінарій у вагітних групи ризику з метою підготовки пологових шляхів до пологів тощо.

Кафедра працює над спільною міжкафедральною науково-дослідною роботою на тему: «Розробка і впровадження ефективних методів і засобів діагностики, лікування і профілактики порушень репродуктивного здоров'я жінки та перинатальної охорони плоду».

Колектив кафедри приділяє велику увагу виховній роботі зі студентами. Співробітники кафедри регулярно відвідують закріплені кімнати в гуртожитках, проводять виховні бесіди зі студентами. З кураторськими групами проводяться зустрічі, вечори інтернаціональної дружби, де студент можуть представити особливості культури своєї країни так і ближче пізнати культуру України.

У перспективі розвитку кафедри акушерства та гінекології №2 концентрація молодих, енергійних науковців, які вже мають певні наукові та практичні досягнення в галузі акушерства та гінекології, подальше розширення і поглиблене впровадження в навчальний процес комп'ютерних інформаційних технологій з метою забезпечення постійного комунікативного зв'язку між викладачем та студентом, обладнання фантомного класу з метою можливості відпрацювання практичних навичок студентами, поглиблення мотивації студентів спеціальності «Акушерство та гінекологія» на оволодіння обраною професією, виховання професійно вмотивованих потреб студентів в засвоєнні нових знань, умінь, цілісності у їх використанні, стимулювання і вдосконалення знань і вмінь студентів у сфері сучасної медицини (акумуляція інформації з різних джерел, її систематизація, аналіз, збереження і використання), виховання вміння майбутніх фахівців поглиблювати професійні знання і вдосконалювати професійні навички шляхом цілеспрямованої роботи над собою, формування науково-педагогічних умінь і навичок майбутніх фахівців-лікарів. З метою освоєння сучасних аспектів надання акушерсько-гінекологічної допомоги жіночому населенню планується підвищення рівня кваліфікації співробітників кафедри в провідних спеціалізованих центрах України, Росії, Європи тощо, спеціалізація в окремому розділі акушерської чи гінекологічної патології, впровадження в практичну діяльність новітніх методів діагностики та лікування акушерсько-гінекологічної патології.

Участь працівників кафедри в роботі всеукраїнських та міжнародних форумів, конгресів, з'їздів, в тому числі з доповідями по основних наукових напрацюваннях та публікаціями у фахових періодичних виданнях статей, з висвітленням результатів власної наукової роботи, організація у 2012–2017 н.р. на базі кафедри Всеукраїнської науково-практичної конференції на тему «Професіоналізм акушерсько-гінекологічної допомоги: сучасні підходи, концепції, досвід» лише дасть можливість підвищити вагомість наукових здобутків працівників усього Тернопільського державного медичного університету у роботі практичної охорони здоров'я України.